

Братья и сёстры! Будьте осторожны!

На территории районов ЮЗАО г. Москвы: Гагаринский, Академический, Котловка, Ломоносовский, Черемушки, Обручевский, Коньково, Зюзино действуют различные секты:

Церковь Назарянина, Церковь «Исход», Адвентисты Седьмого Дня, Евангельский призыв, Церковь «Скиния», Церковь «Радостная весть», Церковь «Духовное возрождение», Московское ежемесячное собрание друзей (квакеров), Христианский библейский центр «Слово Христово», Московская Церковь Назарянина, Церковь «Непоколебимое основание».

Если к вам подошли дружелюбные незнакомцы и пригласили в новую для вас компанию, будьте осторожны: возможно, вас вовлекают в одну из сект.



Церквей не может быть много. Господь Иисус Христос в Евангелие от Матфея сказал: «Создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее» (Мф.16.18). Не сказал Спаситель – «создам Церкви Мои», но «Церковь Мою». И апостол Павел пишет в послании «Один Господь, одна вера, одно крещение» (Еф.3-4).

Баптисты – это христиане протестантского направления. Название происходит от греческого слова βαπτίζω – «погружаю в воду», то есть «крещу». Дословно, баптисты – это крещеные люди. Баптизм зародился в Голландии (1609 г.), затем в Англии, в среде западной реформации. Основатель секты, Джон Смит, крестил сам себя обливанием, а его последователи настаивают на однократном полном погружении, без этого крещение считается не действительным.

Баптизм имеет различия с вероучением Православной Церкви, рассмотрим некоторые из них. Священное Писание, по учению баптистов, содержит в себе все необходимое для спасения человека, поэтому они не признают апостольского и святоотеческого Предания, отрицают почитание святых угодников Божиих, Пресвятой Богородицы, мощей, икон, не молятся за усопших. Это характерно для всех рассматриваемых сект.

В вопросе о спасении центральное место занимает общий протестантский принцип: райское блаженство достигается только личной верой.

Пятидесятники – это своеобразное религиозное течение, секта, сочетающая в себе мистические религиозные практики и вполне реалистический, прагматический подход к жизни. Основана Чарльзом Пархэмом в США в 1901 году.

Отличительной особенностью этой секты является то, что паства во время службы молится на псевдоязыке, так называемой «глоссалии» (греч. *glossa* – «речь», *lalia* –

«пустословие», «болтовня»). Это бормотание лишь «на слух» схоже с речью. В Священном Писании Нового Завета, в книге Деяний Святых Апостолов, повествуется, как Апостолы получили дар языков. Они получили этот дар, чтобы доносить Слово Божие для людей на понятном родном им языке. Поэтому глоссалия пятидесятников не имеет ничего общего с апостольским даром. Глоссалия – своего рода «транс», в который входят молящиеся на службах пятидесятников.

Адвентисты седьмого дня (АСД) – американская секта, основанная в 1843 г. Уильямом Миллером, который вычислил (как впоследствии сам признал – неверно) дату Второго пришествия Христа. Отсюда и название: адвент – от лат. «*adventus*» – «появление», «*adventus*» – «у порога», в смысле Пришествия. Одним из идейных реформаторов адвентизма и соорганизатором секты стала Эллен Гулд Уайт (1827-1915), известная в России как Елена Гармон Уайт.

Данная секта имеет ряд особенностей, например, здесь почитают субботный день. Бог творил мир 6 дней, а на седьмой – отдыхал, в Библии седьмой день называется именно суббота, а не воскресенье, поэтому чтут её. Кроме Библии признают «пророческие видения» Елены Уайт. Были придуманы две фазы служения Иисуса Христа в небесном храме. Члены секты не едят «нечистое мясо», стремятся к вегетарианству.

Квакеры – так называются последователи одной из протестантско-мистических сект, возникшей в Англии во

второй половине XVII в. Основатель секты - Джордж Фокс.

Наиболее удачным переводом английского слова **quackers** или **quakers** – является русское – «трепещущие» или «содрогающиеся».

Собрания квакеров традиционно проходят следующим образом. Заранее никому не известно, кто и о чем будет говорить. Члены общины, собравшись в зале, молча ждут, пока внутренний дух не подвигнет одного из них. Тот, кто услышит внутренний голос, либо предложит своим братьям прочесть что-то из духовной литературы, либо поделится с ними своими мыслями и волнениями.

Все верующие обязаны распространять «истинную» религию, поэтому члены сект – весьма активные миссионеры, старающиеся привлечь в свою организацию как можно больше новых членов. Руководители сект активно призывают молящихся к пожертвованиям.

Братья и сестры, чтобы не попасть в секту, примите за правило: если аргументы Вашего собеседника из неправославной общины показались Вам убедительными — все же не торопитесь с принятием окончательного решения. Например, если Вам говорят, что Библия запрещает писать иконы и молиться за усопших родителей — найдите православного священника, или человека, осведомленного в основах православного богословия, или хотя бы соответствующую книгу, и ознакомьтесь с аргументами стороны, обвиненной Вашим новым знакомым.